

这个“公益天团”一直在为生命接力

记浙江监狱系统的“献血达人”

通讯员 陈庆魁 黄轶广 吕鹏翱 孙书培

每一滴鲜血,都是一份生命的礼物;每一次献血,都是一场生命的接力。

在浙江监狱系统有一个团体,他们执着公益事业、坚持无偿献血,其中一些人还从定期献全血到捐献成分血、造血干细胞。他们把无偿献血当成另一份事业和责任,因为“多献一次血,也许就能多救一条命”。今天,就让我们一起来认识浙江监狱系统的献血公益天团……

靳毅:捐献造血干细胞 我行你也行



2019年9月2日,中国红十字会第十一次全国会员代表大会在北京召开,由省第四监狱民警靳毅担任队长的浙江省造血干细胞捐献志愿服务队在会上被评为先进集体。

2012年年初,靳毅与一名在北京治疗的白血病患者高配成功。6月25日、26日,靳毅两次采集造血干细胞混悬液共计282毫升,成为中华骨髓库第2867例、浙江监狱系统第1例造血干细胞捐献者。之后,靳毅一直坚持捐献成分血。截至目前,靳毅累计献血108次,总献血量达4万毫升。

作为省红十字会造血干细胞捐献志愿服务队和护送队长,在3年多时间里,他安排队员护送“生命的种子”122次,自己参与护送7次,各类志愿服务超过1500小时。

贺金花:只要身体允许,会坚持无偿献血



2019年10月16日,在湖州市劳动路爱心献血屋,省长湖监狱民警贺金花捐献了血小板。这一天,她拿到了“爱心献血100次”水晶杯奖,这是贺金花第100次无偿献血,同时也是湖州市无偿献血达到100次的第10位“献血达人”。

自2000年开始第一次献血,贺金花便与无偿献血结下不解之缘。20年来,她的爱心举动挽救了很多人的生命,也感动了无数

湖州市民,“献血达人”的故事在当地被传为佳话。2012年以来,贺金花连续3次获得全国无偿献血奉献奖金奖。

今年9月,贺金花将正式退休。她说,只要身体允许,她会一直坚持无偿献血。而她的爱心献血事业已在长湖监狱民警中接力延续。

沈秀娟、卢林献: 我们彼此支持,誓将爱心延续



十几年来,省乔司监狱的沈秀娟和丈夫卢林献一直致力于无偿献血爱心活动。他们俩曾为汶川大地震的受灾群众捐献成分血,也曾在大年三十冒着大雪乘坐近2个小时的公交车赶去血液中心献血。

2007年2月27日,夫妻俩都加入中华骨髓库。身材娇小的沈秀娟特别爱笑,尽管只有50公斤,但献血的积极性却很高,曾获全国无偿献血奉献奖金奖4次,累计献血2.87万毫升;卢林献获全国无偿献血奉献奖金奖1次,累计献血1.56万毫升。

夫妻结伴献血,诠释着别样的爱心和浪漫。他们说:“献血是一件利人利己的好事情,我们会尽自己所能,坚持无偿献血。”

姜立忠: 能让患者得到及时救治,感觉很快乐



2000年11月第一次献血后,省十里丰监狱民警姜立忠每年都要捐献至少2次全血。2002年,他加入中华骨髓库。2006年11月,他开始捐献血小板,每两个月献一次。2017年6月,女儿高考刚结束,姜立忠就带着她走进血站献血,把宝贝女儿带上了献血之路。他还积极带动同事、朋友献血,成立监狱无偿献血小分队。

今年,疫情打断了他的献血习惯,5月31日他第一次休整回家,便第一时间赶到血站献血,继续延续“每两个月献血一次”的习惯。

至今,姜立忠已坚持无偿献血20年,献血105次、4.22万毫升,曾获全国无偿献血奉献奖金奖4次。

“小小警官特训营”开营啦

解决了监所民警的后顾之忧

通讯员 徐凌 张柯

暑期到了,家里的“神兽”怎么办?这是困扰许多监所民警的一个难题。近日,随着“快乐一夏——小小警官特训营”活动在省第二监狱启动,民警爸妈们都松了一口气。

为落实“暖警励警”政策,由省司法厅团委、省监狱管理局团委组织协调,浙江警官职业学院组织实施的“小小警官特训营”活动将在全省各监所开展,以解决疫情防控期间监所民警特殊的执勤方式而导致的无法陪伴孩子的现实问题,同时也为警院在校大学生提供一次良好的暑期实践机会。

浙江警官职业学院团委相关负责人告诉记者,特训营主要包括警体技能训练、叠被子教学、武术表演与学习、趣味英语、音乐鉴赏、中国少年说等课程,通过警院“大哥哥”“大姐姐”们的言传身教,让孩子们理解父母、感恩社会,同时培养他们的独立能力等,并度过一段快乐的暑期生活。

特训营第一站在省第二监狱拉开帷幕。启动仪式上,小朋友们获得了监狱送上的精选书籍和“成长助力加油包”,希望借此鼓励小朋友们充分利用假期时间多读书、读好书。监狱还安排小朋友们参加升旗仪式,感受浓浓的爱国主义情怀。

随后进行的破冰游戏上,小朋友们上台进行自我介绍。很快,在教官的帮助下,小朋友们相互熟悉起来。“哇,太棒了!”两名“大哥哥”教官精彩的武术表演,看得小朋友们纷纷鼓掌,不禁被“武韵强国”的魅力所折服。

当天,教官们还带领小朋友们学习掌握基本的队列动作,立正、稍息、跨立、敬礼……小朋友们个个精神抖擞,有模有样地学着,一个个俨然是小警察。

“大哥哥、大姐姐都很厉害,和他们在一起很开心,特别是武术表演,好帅呀!我也想学……”参加特训营的李科黎小朋友开心地说。

对于这次活动,许多小朋友们的爸爸妈妈、爷爷奶奶大为欢迎。“因为工作原因,孩子的爸爸妈妈平时都很忙,我们就帮着带带小孩,烧烧饭、做做家务之类的。可假期这么长,她爸在监所里长期联系不上,妈妈是医生也很忙,我们还担心怎么让孩子过个有意义的暑假。这个活动蛮好的,有大学生陪着一起学习、游戏,孩子既能锻炼又能涨涨见识。”郑佳妍小朋友的奶奶说。

“感谢组织的关怀!”民警张志文说,举办这样一个特训营,既能补偿民警对孩子陪伴的缺失,又能让孩子在学习与锻炼的过程中体会到父母工作的不易,挺好的。

“监所民警用尽全力坚守,我们要用心助力陪伴。能够参与到这样有意义的活动中,既体现了浙江警官职业学院的行业属性,又让我们在校生对实践育人有了更深刻的体会。”参与特训营的警院学生刘若希说,他们将用自己的特长陪伴民警子女,真正实现大学生暑期社会实践的意义。接下来,“小小警官特训营”活动还将陆续在省十里坪监狱和省良渚强制隔离戒毒所等10余所监所单位开展。



新
岸

人文
真情
诠释
沟通
法律
大墙
内外
精义

浙江省监狱管理局
浙江法制报社
联办

家乡的橹声

省南湖监狱二监区七分监区 赵学祥

橹声是刻在水上的诗句
在记忆的时光里荡漾
化作四季的笑容
橹声是画在河上的横轴
在魔幻的网络里舒展
淌出徐徐的清风
橹声是响在镇上的民谣
在淡淡的暮色里突围
潜入游子的梦中
莫非
杨柳俯身
居家枕水
只为橹声拂过
橹声不息
乌镇不老

星空

省南湖监狱五监区二分监区 王硕

小时候
星空伴随着的
是爷爷手中的蒲扇
一边为我们驱赶夏蚊
一边为我们讲神话故事
我以为每一颗星星内
都住着一个神通广大的仙人
后来呀
星空闪耀着的
是国人胸膛的骄傲
升天的卫星
在天宇中翱翔
我以为每一颗星星中
都藏着一个复兴的中国梦
而如今
星空承载着的
是我心中自由的希望
我相信每一颗星星中
都包含了我对自由的向往
赐予我无限的光芒

来自大墙的
高音